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В умовах сучасної економіки, що характеризується посиленням 

конкуренції та глобалізаційних процесів, особливої актуальності набуває 

питання ефективного управління діловими партнерськими відносинами між 

суб’єктами господарювання. Облікова система в цьому контексті виступає як 

інформаційний фундамент для прийняття управлінських рішень щодо вибору, 

оцінки та моніторингу ділових партнерів. Однак наявна практика облікового 

забезпечення партнерських відносин часто не відповідає зростаючим вимогам 

менеджменту, що зумовлює необхідність її вдосконалення відповідно до 

сучасних умов господарювання. Проблематику обліково-аналітичного 

забезпечення управління діловим партнерством досліджували такі вітчизняні та 

зарубіжні науковці як Голов С.Ф., Кіндрацька Л.М., Левицька С.О., Палій В.Ф., 

Пушкар М.С., Сопко В.В., Хендріксен Е.С., Ентоні Р. та інші. 

Незважаючи на численні дослідження проблематики облікового 

забезпечення управлінських процесів, питання формування комплексної 

облікової системи, орієнтованої специфічно на управління діловим 

партнерством, залишається недостатньо розробленим. Зокрема, потребують 

поглибленого вивчення методичні підходи до облікового відображення 

трансакцій з діловими партнерами з урахуванням не лише фінансових, але й 

нефінансових показників співпраці; не розроблені критерії оцінки ефективності 

ділового партнерства на основі облікових даних; відсутній системний підхід до 

визначення ризиків партнерської взаємодії. Крім того, залишається 

неврегульованим питання інтеграції облікової інформації про ділове 

партнерство в загальну систему управління підприємством. 

Облікова система в контексті управління діловим партнерством може 

розглядатися як інтегрована інформаційна система, що забезпечує збір, 

обробку, систематизацію та узагальнення даних про партнерські відносини 

підприємства з метою прийняття обґрунтованих управлінських рішень. 

Сутність такої системи розкривається через її функціональні компоненти, які 

включають фінансовий, управлінський та стратегічний облік, а також 

аналітичну підсистему оцінки ефективності партнерських відносин. 

Як зазначає Голов С.Ф., «облікова система повинна забезпечувати 

інформаційні потреби різних рівнів управління в контексті реалізації 
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стратегічних цілей підприємства» [1]. Ця теза набуває особливого значення в 

умовах формування довготривалих партнерських відносин, які потребують 

постійного моніторингу та оцінки. 

Значення облікової системи в управлінні діловим партнерством 

проявляється у кількох ключових аспектах: 

1. Інформаційне забезпечення процесу вибору потенційних партнерів на 

основі облікових даних про їх надійність, платоспроможність та ділову 

репутацію. 

2. Формування інформаційної бази для розробки договірних умов 

співпраці, що відображатиме оптимальний баланс інтересів сторін. 

3. Облікове відображення трансакцій з діловими партнерами, що 

забезпечує контроль виконання договірних зобов’язань. 

4. Аналітична оцінка ефективності ділового партнерства з використанням 

системи фінансових і нефінансових показників. 

За дослідженнями Левицької С.О., «удосконалення облікових процедур 

повинно відбуватися у напрямі розширення спектру корисної інформації, 

необхідної для прийняття рішень щодо управління діловими відносинами» [2]. 

Це актуалізує питання розробки спеціалізованих облікових регістрів та форм 

звітності для потреб управління діловим партнерством. 

Пушкар М.С. наголошує, що «розвиток управлінського обліку як 

підсистеми загальної облікової системи підприємства має враховувати 

специфіку відносин з ключовими групами стейкхолдерів, зокрема, діловими 

партнерами» [3]. Використання управлінського обліку дозволяє формувати 

інформацію про трансакційні витрати, пов’язані з пошуком партнерів, веденням 

переговорів, укладанням та виконанням контрактів. 

Важливим аспектом облікової системи в контексті ділового партнерства є 

забезпечення інформаційної прозорості відносин, що підвищує рівень довіри 

між партнерами та знижує ризики опортуністичної поведінки. Як відзначає 

Ткаченко Н.М., «інформаційна асиметрія між партнерами може бути зменшена 

шляхом формування адекватної системи облікового відображення результатів 

спільної діяльності» [5]. 

Сучасні тенденції розвитку облікових систем в контексті управління 

діловим партнерством пов’язані з впровадженням інформаційних технологій, 

які забезпечують оперативність та повноту обліково-аналітичної інформації. 

Зокрема, використання CRM-систем, інтегрованих з обліковими програмами, 

дозволяє створити єдиний інформаційний простір для управління відносинами 

з партнерами. 

Дослідження сутності та значення облікової системи в управлінні діловим 

партнерством дозволяє сформулювати ряд важливих висновків. По-перше, 

ефективна облікова система виступає інформаційним фундаментом для 

прийняття управлінських рішень на всіх етапах ділового партнерства – від 

вибору потенційних партнерів до оцінки результатів співпраці. По-друге, для 
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забезпечення інформаційних потреб управління діловим партнерством 

необхідна інтеграція різних підсистем обліку (фінансового, управлінського, 

стратегічного) з аналітичними інструментами оцінки ефективності 

партнерських відносин. По-третє, удосконалення облікової системи має 

відбуватися в напрямі розширення спектру релевантної інформації про ділове 

партнерство, включаючи нефінансові показники співпраці. 

Перспективи подальших досліджень пов’язані з розробкою методичних 

підходів до облікового відображення ризиків ділового партнерства, а також з 

розвитком аналітичного інструментарію оцінки ефективності партнерських 

відносин на основі інтегрованих показників, що поєднують фінансові та 

нефінансові аспекти співпраці. 
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РЕСУРСОЕФЕКТИВНІСТЬ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ: 

ВИКЛИКИ ТА НАПРЯМИ РЕАГУВАННЯ 

 

Ресурсоефективність економіки України в умовах збройного конфлікту 

стала однією з ключових проблем національного розвитку. Це поняття охоплює 

здатність економічної системи максимально раціонально використовувати 

наявні природні, енергетичні та фінансові ресурси, що набуває особливої ваги в 

умовах обмеженого доступу до них унаслідок бойових дій. 

Війна завдала суттєвих втрат ресурсному потенціалу країни. Одним із 

найгостріших наслідків стало масштабне руйнування інфраструктури, зокрема 

промислових підприємств, транспортних артерій і об'єктів енергетики. Це 

спричинило істотне зниження виробничого потенціалу, особливо в регіонах, що 

зазнали активних бойових дій. Руйнування електростанцій, систем 
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